Методические рекомендации о проведении акций       антинаркотической  направленности
     Настоящие рекомендации разработаны  с целью  оказания методической помощи  классным руководителям, заместителям директора ОУ по ВР

Причины употребления наркотиков :
- Удовлетворение любопытства,
- Стремление к взрослой жизни,
- Стремление соответствовать своему окружению,
- Стремление к расслаблению и удовольствию,
- Отсутствие цели в жизни,

- Стремление к риску и протесту,

       Педагоги  и родители призваны помочь детям научиться вырабатывать разумные решения, научиться говорить «нет» в разных ситуациях, решать свои проблемы ,а не прятаться от них ,уметь общаться с разными людьми, научиться ценить жизнь. Молодые люди, имеющие высокий уровень самооценки, чаще говорят «нет»,когда им предлагают наркотики .Подросткам бывает сложно избежать давления сверстников и отказаться от наркотиков и дурных поступков. Необходимо  научить их быть лучшим другом самому себе – это один из ключей к преодолению влияния сверстников.
Высокая самооценка подростка:

- Уверенность в себе,

-Принимает себя – свои слабые и сильные стороны,

-Уважает себя и окружающих,
- Сам принимает решения – потому что уверен в своих действиях.

Низкая самооценка:

- Не верит в себя 

- Не способен принять себя таким какой есть,

- Не уважает себя,

- Не нравится себе,

- Позволяет другим (родителям, сверстникам) принимать за  него решения.

Тест определения самооценки подростка:

1тест

- Вас сильно задевает критика?                                                          ДА        НЕТ
- Вы очень стеснительны?

- Вы очень агрессивны?
- Вы пытаетесь скрыть свои чувства от окружающих?

- Вы боитесь близких отношений?

-Вы пытаетесь свалить свои ошибки на окружающих?

- Вы ищите причины для отказа изменить себя?

- Вы избегаете нового опыта?

- У вас бывает желание заболеть( чтобы от всего  отключиться)?

- У вас бывают  трудности  в достижении  личного успеха?

- Вы рады, когда у других возникают проблемы?

(Если на большую часть этих вопросов  был ответ «ДА» то необходимо поработать над улучшением  самовосприятия)
2 тест

- Вы принимаете перспективную критику?
-Вы легко сходитесь с людьми ?

- Вы откровенно и  открыто показываете свои чувства?

- Вы цените близкие отношения с людьми?

- Вы готовы смеяться над своими  ошибками и учиться на них?

- Вы замечаете и принимаете изменения в себе и окружающих?

- Вы ищите возможность попробовать  себя в чем-то новом?

- Вы доверяете себе?

- Для вас важно ваше физическое состояние?
- Вы радуетесь за других, когда они достигают  успеха?

(Если ответов «ДА» большинство, значит,у подростка здоровое восприятие.)
3 тест

- Вы нравитесь себе и уважаете себя?

- Вы знаете свои сильные и слабые стороны?

- Вы знаете, какие ценности для вас действительно важны?

- Вы знаете ,как самостоятельно принять решения?

- Вы  общаетесь с друзьями , которые принимают вас такими ,какой вы есть?
- Вы знаете, как вести себя в различных  « давящих»  ситуациях?

- Вы несёте ответственность за свои поступки?

- Вы раздумываете, прежде чем что-либо сделать?
(Если подросток  ответил «НЕТ»  на какой-нибудь вопрос , его способность противостоять давлению сверстников может быть преодолена).
        Эти тесты помогут педагогу  лучше узнать своих подопечных, а подросткам понять себя.  Родителям эти же тесты можно предложить на родительском собрании. Родителям зачастую непонятно почему же дети  говорят на волнующие темы с посторонними людьми. Сделайте подборку журналов для родителей проблемных детей,  где они смогут узнать, что педагогам в школе , руководителям кружка или  тренерам дети порой доверяют больше, потому что  уверены в их компетентности.
Образец доверительных отношений включает:

- Участие в жизни ребёнка ,постоянное внимание ко всем его проблемам.

-Высокие  ожидания поведения ребёнка.

- Живой отклик ребёнку.

- Сильная положительная причастность ко всем запланированным  действиям ребёнка. 

- Твёрдое руководство.

Навыки твёрдых и независимых отношений требуют практики .Даже в самых тёплых отношениях случаются взлёты и падения.  Чтобы стать настоящим наставником детям, необходимо помнить :

-Выполняйте все обещания , данные детям, ни в коем случае нельзя их разочаровывать.

-Не скрывайте предела своих возможностей.
- Уважительно относитесь к их мнению.
	Профилактика наркомании (эти материалы можно использовать  в работе с родителями, выборочно для классных часов)
Защита организма от психоактивных веществ (ПАВ) формируется у девушек 18 годам, у юношей - к 21 году. Исследования показывают, что дети чаще всего начинают эксперименты с ПАВ в 11-13 лет. Это самый опасный возраст, идет полная перестройка всех физиологических процессов. Мгновенная зависимость. Отсутствие страха и долгосрочных прогнозов жизни. Постоянные эксперименты. Демонстрация взрослости.

Многие, пробуя алкоголь и табак в этом возрасте, в дальнейшем переходят на наркотики. Риск перехода у этих детей в 65 раз выше, а у тех, кто пробовал кеннабис, в 104 раза выше.

Профилактические программы рассчитаны на детей и взрослых и должны усиливать защитные факторы и уменьшать или ликвидировать факторы риска.

а) обучение навыкам отказа от наркотика, когда предлагают.

б) усиление мотивации отказа и негативного отношения к ПАВ.

в) социально- психологический тренинг.

г) долгосрочность программы (1-2 года)

Часто родители не подозревают, что их дети нуждаются в помощи, а сами дети не осознают опасности, считая себя взрослыми и умудрёнными жизнью.

Уважаемые родители будьте внимательнее к своим детям. Вы лучше других знаете своего ребёнка! Поэтому можете помочь им в самом начале, когда ещё нет необратимых последствий. При употреблении любых опьяняющих веществ меняется поведение.

Каждый знает, как выглядит алкогольное опьянение, но не всем известно как это влияет на детей и подростков. По статистике: употребление спиртного до 12 лет – вероятность алкоголизма 96%. Взрослый получает алкоголизм при регулярном употреблении алкоголя в течение 5-10 лет. Подростку бывает достаточно 5-10 месяцев, а иногда и недель! При столь обширном распространении пива и джин-тоника алкоголизм выявляют уже у 13-15-летних, ведь эту болезнь вызывает не конкретный напиток, а содержащийся в напитке спирт.

Напиток 0,5 л градус пересчет на водку
Пиво 4% - 50 грамм
Казанова 9% - 86 грамм
Джин-тоник 8,9% - 85,4 грамма
Вертолёт 8,7% - 83,5 грамма
Бланко 7% - 67 грамм
Делайте выводы, уважаемые родители!
С наркотиками всё сложнее. Определить наркотическое опьянение без лабораторного подтверждения бывает сложно. Только родители могут заметить изменение привычек, перепады настроения, смену интересов и круга общения и, конечно, режима дня. С этого, как правило, начинаются проблемы. Очень часто дети не осознают опасность первой пробы, а по статистике от 70 до 75% после первого употребления подростки становятся психологически зависимыми от наркотика. В настоящее время в обиходе синтетические и полусинтетические наркотики, которые отличаются тем, что после первой пробы внедряются в обмен веществ и организм принимает требование наркотика за естественную необходимость, такую как сон, еда.
Признаки употребления 
Марихуана (анаша, гашиш, «травка»). Кожа бледная, зрачок расширен без реакции на свет, покраснение глаз и век, жажда, повышенный аппетит и настроение, возможна агрессивность, сладкий запах от одежды. Пропадает способность определения расстояния, за счёт чего часто случаются травмы. Проходит через несколько часов, заканчивается глубоким сном. Ярко выраженной физической зависимости нет, но быстро нарастают симптомы психических расстройств, около 20% переходит в шизофрению.

Дискотечные наркотики (таблетки, энергетические напитки и прочие). Повышенная возбудимость, постоянно двигаются, отсутствие сна и аппетита, часто мучительная жажда, жар до теплового удара. Нарушения сна и настроения сохраняются от 1 суток до месяца после однократного приема. Сильная психическая зависимость часто переходящая в серьёзные психические расстройства и психические заболевания, а так же осложнения на внутренние органы из-за перегрева.

Грибы – бледные поганки. Употребляют сырыми и сушат. Вызывают сильные галлюцинации, психические расстройства и полную отрешенность от реальности. Симптомы проходят через несколько часов, при передозировке часто остаются на всю жизнь. Дозировать крайне сложно из-за высокой токсичности и минимальных доз.

Возможна зависимость от летучих растворителей (бензин, клей, краска). Кожа бледная, невнятная речь, активная жестикуляция, агрессия, сильный запах от одежды. Через несколько часов - сонливость, жалобы на усталость. После первых проб начинается облысение коры головного мозга, что резко тормозит развитие интеллекта, а в дальнейшем начинается полная деградация. 

Героин. При употреблении зрачок сужен, нет реакции на свет. Вялые, не реагируют на внешние раздражители, почти не чувствуют боли, сон глубокий в любом положении, позе.

На следующий день зрачок резко расширен без реакции на свет, симптомы схожи с простудой: насморк, озноб, t 37,0 – 37,2 тошнота, возможны рвота и понос. В течение 1-2 суток всё проходит. Потеря аппетита, едят только сладости. После 2-3 употреблений формируется полная зависимость (психическая и физическая).

Бутират - вещество очень распространенное. При употреблении возникает резкая слабость, бледность, холодный пот, слюнотечение. При больших дозах возможна рвота, подергивание всех крупных мышц при полной обездвиженности, затем коматозное состояние похожее на глубокий сон. Внешние признаки проходят спустя несколько минут, при больших дозах – через 2-3 часа. Появляется эйфория. Сложность в диагностике заключается в том, что через 4-5 часов в организме почти не остаётся следов этого вещества. Последствия проявляются в патологических изменениях сердечной мышцы и других внутренних органов, без внешних проявлений длительное время. 

При подозрении лучше всего поговорить по душам, но услышать правду не всегда удаётся, поэтому можно купить в аптеке тест на наркотики и проверить. Лучше обратится к специалистам, но многих родителей пугает постановка на учет к наркологу. Бояться не нужно! Во-первых, до 18 лет можно получать помощь анонимно, а информация о профилактическом наблюдении никуда не предоставляется. Во-вторых, можно воспользоваться телефонами доверия и получить грамотный совет. Самое страшное в данной ситуации ничего не делать. Проблемы будут нарастать как снежный ком и могут стать необратимыми. Говорить об этом сложно, но молчать бессмысленно! Позаботьтесь о будущем ваших детей!

 
Акции по борьбе с наркоманией :
-Раздача листовок (в людных местах)

- Велопробег (ролопробег).

- Развешивание плакатов или листовок на подъездах.

- Рисунки с надписями на асфальте.

- Просмотр и обсуждение фильма ( документального по теме).

-Мост доверия.
-Выступление агитбригады ( запуск шаров с рисунками)
-Митинг 




