11 класс.

Урок «В царстве чистого цвета (дорогами импрессионистов)».

Цель и задачи:

- формировать познавательный интерес учащихся к изобразительному искусству и его истории;
- познакомить с импрессионизмом как направления искусства последней трети 19 –  начала 20 века; 
- познакомить с основоположниками направления импрессионизма;

- расширить познания о творчестве художников-импрессионистов;

- показать связь образов на примерах литературы, изобразительного искусства и музыки; 

- воспитывать эстетическое отношение к миру и искусству. 

Ход урока.

Слайд 1. 
Импрессионизм (франц. impressionnisme, от impression – впечатление), направление в искусстве последней трети 19 – начала 20 века, мастера которого, фиксируя свои мимолетные впечатления, стремились наиболее естественно и непредвзято запечатлеть реальный мир в его подвижности и изменчивости. 
Слайды  2 – 5. 
Эдуард Мане, Огюст Ренуа, Эдгар Дега внесли в искусство свежесть и неповторимость восприятия жизни, обратились к изображению мгновенных, выхваченных из потока реальности ситуаций, духовной жизни человека, изображение сильных страстей, одухотворение природы, интерес к национальному прошлому, стремление к синтетическим формам искусства сочетаются с мотивом мировой скорби, тягой к исследованию и воссозданию «теневой», «ночной» стороны человеческой души, со знаменитой «романтической иронией», позволявшей романтикам смело сопоставлять и уравнивать высокое и низменное, трагическое и комическое, реальное и фантастическое. Они использовали фрагментарные, на первый взгляд неуравновешенные композиционные построения, неожиданные ракурсы, точки зрения, срезы фигур.

Слайд 6.

В 1870–1880-е годы формируется пейзаж французского импрессионизма: К. Моне, К. Писсарро, А. Сислей выработали последовательную систему пленэра, создавали в своих картинах ощущение сверкающего солнечного света, богатства красок природы, растворения форм в вибрации света и воздуха.

Слайд 7. 
Своим названием импрессионизм обязан картине Клода Моне, впервые представленной на выставке отверженных художников в 1874 г. Она называлась «Впечатление. Восход солнца». 
- Ваше впечатление от картины?

- Чем она отличается от картин с изображением реалистичных академических пейзажей?

Критик Луи Леруа нашел название этой картины чрезвычайно забавным. Его, как и многих других, раздражало, что на полотне ничего невозможно было разглядеть. Моне только пожимал плечами и говорил: «Жалкие слепцы, которые хотят четко разглядеть все сквозь дымку». Но слово «импрессионизм», произнесенное в насмешку, вскоре было перенесено на художников, работающих в одном стиле.

Слайд 8. 
Разложение сложных цветов на чистые составляющие, которые накладывались на холст отдельными мазками, цветные тени, рефлексы и валёры породили беспримерно светлую, трепетную живопись Импрессионизма. Для достижения поставленных целей художнику требовались новые  технические приемы письма. Моне выработал собственную технику письма, нанося на холст короткой кистью широкие грубые мазки, жирные разбросанные точки, черточки, зигзаги и толстые штрихи.  Работал художник одновременно над всем холстом, пользовался ограниченной палитрой, предпочитая чистые, не смешанные цвета и рисуя на холстах, предварительно покрытых белым или кремовым грунтом, благодаря чему нанесенные краски становились светлее и ярче.

Слайд 8.
Другим важным открытием, повлиявшим на видение художников, стала фотография. На снимках того времени предметы воспринимаются как размытые пятна, а четкие очертания имеют только неподвижные предметы. Этот эффект явно отразился в похожих на муравьев фигурках людей, которых мы видим на картине Моне «Бульвар капуцинок» (1873).

Слайды 9 –11.  Несмотря на то, что во все времена создавали ряд набросков одной сцены, до Моне не было ни одного, кто написал бы один и тот же объект несколько раз при различном освещении и разных погодных условиях. Картины Моне представляют целые серии, изображавшие стога сена, тополя, собор в Руане, вид Лондона с Темзы.

Слайд 12.

Впечатляющие меловые скалы близ Этрета, на побережье Нормандии, манили к себе художников еще с 18 века. Моне приезжал сюда каждый год с 1883 по 1886 и написал здесь более 60 полотен.

Слайд 13.

На шести полотнах из шестидесяти изображен один и тот же вид самой большой арки, известной как Манпорт.

Слайды 14 – 15.
Пруд с лилиями.

Слайды 16 – 17. 
Примерно с 1905 года и до конца своих дней Моне целиком сконцентрировался на кувшинках, которые изображены на поверхности воды, не имеющей линии горизонта. Так появились этюды, запечатлевшие бесконечное и неповторимое разнообразие цвета и света.  

Звучит ноктюрн К.Дебюсси «Облака».

- Созвучна ли музыка картине? 

- Какие впечатление от услышанной мелодии  возникают у вас?

- Как бы вы назвали это музыкальное произведение?

- При помощи каких средств музыкальной выразительности композитор создал этот музыкальный образ?

Музыка композиторов того времени была созвучна картинам художников-импрессионистов. Она с помощью полутонов передавала всю красоту окружающего мира: солнечные блики, играющие на поверхности моря, легкое дуновение ветерка, плывущие по небу облака. 

Слайд  18.  
Ослепительная, если говорить о манере,  и вызывающая, если говорить о ее размерах и композиции, эта картина является одной из наиболее поразительных в серии из 60 холстов, изображающих пруд с кувшинками, которые Моне написал  в период между 1914 и 1917 годами.

Размеры этого полотна очень впечатляющие –  200 х200 см.

- Чем оно отличается от ранее написанных полотен с кувшинками?

Этот вид пруда с кувшинками обнаруживает революционный отход Моне от идеи картины как «описания» природы и выглядит шагом к абстрактной живописи. Картина написана грубыми небрежными мазками.
Отвергая общепринятые правила композиции, отказываясь от понятия горизонт, Моне сосредотачивает внимание на изолированном участке водной глади; плавающие кувшинки резко обрезаются краями холста, создавая впечатление, что картина на самом деле является лишь частью чего-то большего.

Слайд 19.

На этой картине запечатлен объект, к которому было приковано внимание Моне в последние годы жизни: его собственный, тщательно спланированный сад, ставший для художника неисчерпаемым источником радости и вдохновения.
Отдельные стороны и приемы импрессионизма использовались живописцами Германии (М. Либерман, Л. Коринт), США (Дж. Уистлер), Швеции (А.Л. Цорн), России (К.А. Коровин, И.Э. Грабарь) и многих других национальных художественных школ.
Слайд 20.

Покажите на слайде импрессионистические картины.

Понятие импрессионизм применяется также к скульптуре 1880-1910-х годов, обладающей некоторыми импрессионистическими чертами – стремлением к передаче мгновенного движения, текучестью и мягкостью формы, пластической эскизностью.

Слайды 21 - 25.

Одним из основоположников которого является французский мастер Огюст Роден, отличают тенденции, сходные с импрессионизмом в живописи. Здесь также отвергается классическая форма. Материал скульптуры, будь то аморфная глина или твердый мрамор, предстает податливым, текучим. Из его массы на глазах зрителей как бы рождаются живые, трепетные образы.

Импрессионизм в изобразительном искусстве оказал влияние на развитие выразительных средств современной ему литературы, музыки, театра.
Слайд 26.
 Творческое задание. Предлагается три варианта:

- нарисовать пейзаж  в стиле художников-импрессионистов;

- выполнить презентацию, рассказывающую об одном из художников-импрессионистов;

- написать свои впечатления об одной из картин К.Моне. Выполняя это задание нужно наиболее полно, используя средства выразительности русского языка, рассказать о том:
- как называется картина, год ее написания, возможно история, связанная с ее появлением;
- что изображено на картине?

- какие ваши впечатления от картины?

- какие средства выразительности использовал художник для создания такого впечатления?
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